

2014雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物候选人(集体)开始投票

近日,2014雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物候选人正式评出。“感动中原”十大年度人物评选活动是我省重点打造的人文精神公益品牌活动,由省委宣传部、省新闻出版广电局、河南日报报业集团联合主办,河南电视台、大河网承办,省直各新闻媒体共同协办的大型公益评选活动。活动旨在进一步发挥先进典型人物和道德模范的引领作用,大力弘扬社会正气、传递社会正能量,培育和践行社会主义核心价值观,引导全省广大干部群众做文明人、办文明事,推动全省社会主义精神文明建设,为打造“四个河南”、推进“两项建设”、加快中原崛起、河南振兴、富民强省,让中原在实现中国梦的进程中更加出彩,发挥更大的精神力量。

截至11月27日,“感动中原”组委会办公室共收到有效推荐材料156份。根据各地各单位的推荐情况,省委宣传部邀请有关负责同志及专家、学者组成初评委员会,对各单位推荐人选进行了初评。按照评选程序,初评委员会从推荐材料中评选出了候选人20名和1个先进集体,现将候选人(集体)名单及事迹公布(按姓氏笔画为序),请广大群众积极参与、踊跃投票,评选出您心目中的2014雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物。

候选人(集体)名单及事迹公布(按姓氏笔画为序),请广大群众积极参与、踊跃投票,评选出您心目中的2014雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物。

候选人(集体)名单及事迹公布(按姓氏笔画为序),请广大群众积极参与、踊跃投票,评选出您心目中的2014雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物。

候选人(集体)名单及事迹公布(按姓氏笔画为序),请广大群众积极参与、踊跃投票,评选出您心目中的2014雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物。

候选人(集体)名单及事迹公布(按姓氏笔画为序),请广大群众积极参与、踊跃投票,评选出您心目中的2014雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物。

01号 马士友



男,57岁,卢氏县城关镇西关村农民。1992—2012年,马士友先后从卢氏县洛北大渠中救出落水群众13人,人们亲切地称他是“救人专业户”。每次救援,都是一次与死神擦肩而过的瞬间。可是他的目的只有一个——把人救上来。他常说的一句话就是:“看到那些活生生的人掉入水中,要是不救,我良心会过不去的!”许多获救者为了感谢他的救命之恩,带着现金和厚礼登门拜谢,他都一一婉言谢绝。他说:“我救人不是图报恩,若真图得到什么,也不会拿自己的性命去换啊!”

02号 马朝立



男,33岁,鹤壁市中通快递公司经理。马朝立从小家境贫寒,17岁时在一家砖厂打零工,不幸失去了左小腿。妻子高红娟自幼有听力障碍,无法用语言与人沟通。2008年,夫妇俩借钱成立了中通快递鹤壁分公司。一辆摩托三轮车是他的派送工具,新区老区20多公里的路程跑来跑去都是他一个人送货,刚开始每天快件大包小包有30个。三层楼梯,在普通人眼中不算什么,但对于马朝立来说是件非常费力的事。他一直秉承着“诚信经营、真诚服务”的理念赢得了客户的信赖。通过努力,他的公司在市小有名气,现在每天快件达3000个。

03号 王留杰



男,32岁,项城市人。王留杰2001年12月入伍,历任班长、排长、副分队长、分队长。积极为残疾人热心服务的他,1997年至今,先后资助王丹丹、于晶晶两名残疾学生以及其他多位困难群众。以他名字命名的“王留杰学雷锋小组”,自2003年成立以来,一直坚持资助、帮扶残疾学生、老人和贫困家庭,并经常到福利院、敬老院、慈善总会义务劳动,看望慰问革命红军老前辈和孤寡老人,做好事3300余件(次),捐款9万余元,帮助40多名残疾人及其家庭走出困境。王留杰先后荣获“河南省十大拥政爱民模范”“安阳市慈善行为楷模”“全国助残先进个人”等荣誉称号。

04号 “托举三兄弟”



刘新军、贾晓玉、杨明,湖川县人,在天津务工。2014年6月17日,天津市一老住宅小区四楼的89岁老人从自家窗户坠落,倒在空调室外机上,命悬一线。紧急关头,在天津务工的南阳籍青年刘新军、贾晓玉、杨明挺身而出,托举老人半个小时,直至消防队员将老人成功施救。事情引起了强烈的社会反响,各大媒体争相报道,大家亲切地称他们为“托举兄弟”。

05号 朱元英



男,84岁,济源市克井镇枣园村农民。在外人眼里,84岁的朱元英是个倔老头,而在朱元英心中,有一个“绿色”的梦想。30年前,克井镇枣园村以西被称为“西大荒”;30年后,“西大荒”成了一片近千亩的森林,有了个好听的名字——林海公园。1983年3月,朱元英带领家人承包了“西大荒”,决心将荒地变成林区。30年来他用坏的铁镐、扁担、箩筐数不清。春种、夏作、凿石、铺路、种苗,朱元英将自己的所有积蓄都投入了这片林区,种不上树苗朱元英就把别处不要的移过来,家中的粮食他哪怕不吃,也要卖了换成树苗。如今的林海公园种植了百万棵树,乱石荒坡变成了名副其实的天然氧吧。朱元英传承和发扬了新时期愚公移山精神,被誉为“绿色愚公”,曾被授予“济源市绿化奖章”等荣誉称号。

06号 朱萌萌



女,22岁,河南科技学院学生。2012年9月,朱萌萌的母亲突发脑溢血,经过抢救保住了性命,但却瘫痪在床。面对突如其来的打击,一家人束手无策。2013年4月,朱萌萌带着母亲来到学校,在校外租了一间20多平方米的小屋,一边照顾母亲,一边继续上学。从10岁起,她先后照顾7位亲人,利用一切课余时间打工挣钱为祖父、父亲、母亲医药。她热心公益,长期参加各类义工活动累计1000多次。并积极参与无偿献血、捐款献爱心等各种公益活动。从亲友到他人,从学校到病房,用真情真情演绎着爱老、尊老、敬老、孝老的感人故事,曾被授予“中原十大孝子”“河南省优秀大学生”等荣誉称号。

07号 齐云海



男,58岁,固始县信访局局长。从干上信访的那一天,齐云海就把上访群众当成自家的亲人,他走进过万户上访群众的家,先后直接接待信访案件2000余案,亲自协调解决300多件疑难信访案件,成功处置了50多起突发性集体上访事件,帮助300多名下岗职工实现了再就业。在处理信访事项过程中,齐云海被骂过、围过、打过,还多次充当“人质”,但他从未诉过苦、叫过累,被称为“老百姓的贴心人”。他用微薄的工资为上访群众买饭、买车票,补贴生活困难,先后资助过3名贫困学子读完了大学。从事信访工作32个春秋,齐云海用真情温暖了无数个信访群众的内心,先后被授予“河南省优秀信访局长”“全国信访系统先进个人”“全国劳动模范”等荣誉称号。

08号 闫胜义



男,47岁,兰考县人民法院东坝头乡庭长。1987年到兰考县人民法院工作,先后任书记员、助理审判员、审判员、副庭长、庭长。他连续3次放弃调回机关工作和升职的机会,在乡镇法庭一干就是27年。他经常把法庭开到田间地头,依靠群众智慧化解基层纠纷,与干部群众打成一片,被誉为“践行焦裕禄精神的好法官、老百姓的贴心人”。27年来,闫胜义先后审结各类案件2600余件,无一发回重审、无一改判、无一错案、无一上访、无一矛盾激化,其先进事迹曾被人民日报、新华社、河南日报等媒体报道。闫胜义先后荣获“最美基层干部”“全国优秀法官”“学习弘扬焦裕禄精神好干部”“河南省优秀法官”等荣誉称号。

09号 江雨佳



女,21岁,浙江温州人,南阳师范学院学生。2013年,江雨佳作为大学生消防志愿者自费700元发起了“鞭炮换礼品”活动,得到120多位居民响应。国庆期间,她走进中国工农红军第十三军二师根据地——温岭市坞根镇,开展了“爹娘的微笑”公益活动,用镜头记录百位老人的笑容;2014年春节她放弃与家人的团聚,陪伴7位孤寡老人过年,当起了“爱心女儿”。今年3月5日,南阳师范学院组建了以江雨佳的名字命名的“雨佳爱心服务队”,从最初12人发展到200多人。先后开展了“新野抗战老兵送去爱心包裹”“暑期老区支教”“红色遗产捐款”等一系列活动。她曾被授予“河南省文明学生”“河南省优秀大学生”“浙江好人榜”等荣誉称号。

10号 花书增



男,71岁,新郑市薛店镇人。十几年前,花书增从薛店镇广播站退休后,在村里办了一家面粉厂。凭借着好口碑,十里八村的人将自家的粮食存到他的面粉厂。1996年,花书增将厂里的60多吨面粉交给别人代销,结果面粉拉走了,对方并没有履行几十万元款项“货到付款”的承诺。为了偿还乡亲们欠的钱,花书增重新干上老本行,爬电线杆、装线、架杆,重复着昨天的重复。2012年,一次作业时,花书增不慎将胳膊摔断,他就用儿子打工挣来的钱和自己的退休金偿还。2013年,他家的房子被拆迁改造,分到的10多万元补偿款他也全部用来还债,他说:“剩下的四五万元,明年一年就可以还上了!”有人说:“你可以晚点还,乡里乡亲的都理解。”花书增却说:“啥都可以晚,诚信一点都晚不得。”

11号 李华敏



女,45岁,邓州市公安局刑警大队副大队长。从警24年来,李华敏战胜世俗偏见,克服重重困难,以坚韧不拔的意志、女性特有的耐心、恒心,惩恶扬善,为服务侦查破案、维护社会治安稳定做出了突出贡献。2004年以来,她出勤案件现场3200余次,物证检验600余例,活体检验12000余例,参与尸体检验900余例,其中侦破有重大影响的案件220余起,侦破案案80余起。24年的法医工作,李华敏经历了许多酸甜苦辣,也付出了真情和挚爱。虽然道路艰辛,但她无怨无悔,屡创佳绩,曾荣获“河南省劳动模范”“河南省优秀人民警察”“河南省十大杰出女民警”“南阳市十大巾帼卫士”等荣誉称号,荣立个人三等功两次;2014年10月被公安部授予“全国公安机关爱民模范”荣誉称号。

12号 宋兆普



男,50岁,汝州市金康康复医院院长。5年来,宋兆普以仁心仁术,竭尽全力挽救被家庭遗弃的脑瘫孩子,自己垫资3000多万元,救治被福利机构收养的1680名脑瘫弃婴,使400多名患儿趋于正常,830名社会贫困脑瘫儿童得到有效康复。他主持完成的中药联合理疗加功能训练治疗脑瘫患儿的科研成果,通过省科技成果鉴定,在中药治疗儿童脑瘫研究领域达到国内领先水平,开创了一条世界范围内以中医药为主治疗儿童脑瘫的新路径,对脑瘫患儿及家庭和社会都具有重要的意义。宋兆普带领全家和团队以愚公精神、仁心大爱救治脑瘫弃婴的善举得到社会各界的认可,先后被授予“河南省劳动模范”“河南省十大慈善爱心人士”“全国基层优秀名中医”等荣誉称号;今年5月被授予“全国助残先进个人”荣誉称号。

13号 张伟



男,生前系周口市郸城县秋渠乡第一初级中学校长。张伟视教育如生命,所教过的语文、英语、历史、地理等多门功课,学生成绩在全县名列前茅。2004年8月,他被任命为郸城县秋渠乡一中校长。当时的秋渠乡一中,教育质量已连续3年在全县位居后3名,校园道路坑洼不平,校舍简陋,生源流失严重,全校只有300多名学生。他利用课余时间搬来砖瓦,铺路面建花园,改变校舍简陋、教学设施不齐全的状况。2011年到2013年,秋渠乡一中连续3年中招人均分稳居全县第一,中招综合量化均位居全县前3名,连续3年5年受到表彰。他本人先后被授予“郸城县十佳校长”“周口市优秀校长”“河南省优秀教师”等称号。2014年3月17日晚,张伟巡查过晚自习后,在办公室突发脑干出血,经全力抢救无效不幸去世,年仅42岁。

14号 张银良



男,52岁,驻马店市残联党组书记、理事长。张银良对广大残疾人有深厚的感情,先后开展了残疾人就业培训、辅助器具供应,为全市53万残疾人提供服务;免费实施白内障患者复明手术3.5万例,成功创建全国白内障无障碍市;在乡村建立了康复室170个,规范化康复站2329个,为近10万名有康复需求的残疾人提供了服务;创建了13个创业就业基地,为3万多名残疾人提供免费职业培训,实现就业残疾人6万人;为541名困难残疾人学生及残疾人子女提供助学资助;建立省级残疾人扶贫基地2个、市级3个、县级14个,累计帮扶残疾人16万人次,为驻马店市的残疾人康复、就业、扶贫、基层组织建设、残疾人文化体育建设等工作都在全省乃至全国前列做出了卓越贡献。

15号 郑春光



男,退伍军人,生前系周口市淮阳县郑集乡郑集村人。2010年12月,郑春光应征入伍,2012年光荣退伍,返乡之后,帮父母在乡里做果品生意。2014年1月30日,中国传统节日,除夕夜,晚上7点30分许,郑春光正帮父母收拾水果摊,见对面商厦的一间门面突然冒起黑烟,急忙连喊了几声这家商户的名字,见无人回应,就奋力撬开这家的卷帘门进去救人,这时火势已弥漫整个店铺并迅速向相邻商铺蔓延,刚刚掀开的卷帘门突然坠落下来,成了一道死亡之门。经过人们奋力扑救,次日凌晨2时许,大火终于得到控制,郑春光却献出了23岁的宝贵生命。他先后被授予“河南省见义勇为模范”“见义勇为青年英雄”“践行社会主义核心价值观模范民兵干部”等荣誉称号。

16号 孟昭德



男,88岁,河南省住房和城乡建设厅离休干部。1945年2月,参加新四军,同年5月加入中国共产党,跟随部队转战山东、河北、河南,先后参加了鲁南、莱芜、孟良崮、淮海等战役。为了培养更多的河南建设专业人才,1984年他辞去了副厅长职务,提前两年离岗,参加了武汉城建学院河南分校的筹备工作。2011年,在庆祝建党90周年之际,他毅然向党组织递交申请,做出三项决定:一是把一生20万元积蓄和两套住房无偿捐给河南建筑职业技术学院教育基金,用于资助贫困学生完成学业;二是去世后遗体捐献给医学研究;三是去世后不开遗体告别会,不与活人争地,骨灰树葬。2013年至2014年这两年的时间里,他又创办了3个助学基金会,建设系统劳模·昭德助学基金会、河南建筑职业技术学院助学基金会和河南城建学院助学基金会,为两所学院基金会捐款8万元。

17号 娄建党



男,44岁,洛阳市出租车司机。1994年,娄建党复员后,开始从事出租车营运,一干就是20年。20年里,他把真心服务乘客当成座右铭,把雷锋当成了榜样,并组建了“娄建党雷锋车队”,长期免费接送需要帮助的群众。2013年1月,身患肾病的洛阳市民李宝军需要长期透析维持生命,他试着拨通了娄建党的电话。他没想到,娄建党免费接送他长达10个月,是娄建党陪伴他走完了人生的最后旅程。这些年来,娄建党坚持免费接送老、弱、病、残人员超过5000人,为困难儿童捐款5万余元。娄建党和他的雷锋车队用实际行动诠释了大爱无疆,也赢得了掌声和荣誉。他先后荣获“洛阳市十大爱心人士”“河南省文明驾驶员”“河南省学雷锋十大标兵”“全国交通运输行业文明标兵”等荣誉称号。

18号 徐凤英



女,82岁,濮阳市中原油田昆吾园敬老院院住老人。徐凤英出生于一个贫困家庭,1948年参加革命工作,1953年到北京工作直至1987年离休。2004年,她离开北京回到故乡,住进了濮阳市中原油田昆吾园敬老院。2013年5月份,濮阳市开展了一年一度的“慈善一日捐”活动。徐凤英得知后,将2万元善款送到了市慈善总会。徐凤英回到内黄县后,得知家乡小学校园的条件不好,教室经常漏雨,需要搬迁,就暗下决心,一定要给学校捐款。后来,徐凤英变卖了自己在北京二环内的一套住房,2013年7月,老人把38万元交到了内黄县小徐村小学校长的手里,用于学校建设。随后,她找到濮阳市慈善总会,捐了32万元。2014年4月,她再次向濮阳市慈善总会捐了30万元,网友亲切地称她“中国好奶奶”。

19号 黄春刚 胡阳海



信阳市潢川县人,在青岛务工。2014年9月3日晚,黄春刚、胡阳海正在青岛市北区黄台路一家足疗店装修,突然听见女店主大喊:“抢劫了,快抓住他……”然后便看到一个男子从店里狂奔而出,两人立即追去,经过4个路口,将劫匪拦下。谁料,劫匪竟手持匕首向他们一通乱刺。黄春刚左腋下中了一刀,胡阳海胸部和腹部各中一刀,肠子往外流出,胡阳海强忍疼痛,左手捂住腹部,右手死命搂住行凶者的脖子。黄春刚将行凶者扑倒在地,并夺下他手中的匕首,两人一起将行凶者死死摁住。路人拨打110和120,黄春刚与胡阳海被送至附近医院,经抢救,现已康复。

20号 魏圣和



男,47岁,光山县砖桥镇崔棚小学代课老师。魏圣和在1992年开始在砖桥镇崔棚小学任代课教师,24年,年年任班主任,教语、数、外等8门课程,充当8个老师角色,他教过800多名学生,300多名考上大学,帮助100多名贫困面临失学的孩子重回课堂。47岁的魏圣和至今未婚,与80岁的母亲生活在一起,虽然每月只有几百元的代课费,自己省吃简用,但仍坚持关爱、资助贫困学生。几年来,他用于资助学生的资金超过3万元。2000年,学生林莉因其母亲患精神病,家庭一贫如洗而辍学,魏圣和了解情况后,资助林莉所有学费。林莉从小学到大学获得魏圣和资助近2万元。林莉大学本科毕业后,为了报答恩师、回馈社会,毅然回到崔棚小学任教。

21号 “陇海大院”爱心集体



高新海是郑州市陇海大院社区的一位普通居民,1976年在下乡当知青时因患急性髓性白血病导致高位截瘫,从此卧床不起,生活无法自理,照顾他的亲人离世。当不幸笼罩这个家庭的时候,大院里的邻居们向他们伸出了援助之手。邻居们自发形成了爱心群体,默默承担起照顾他的义务。和谐的邻里关系,让高新海学会了骑电动三轮车,用三轮车免费接送社区的三轮去办急事,谁赶着上班,赶着去火车站,赶着去医院看病,高新海就第一时间出现,马上出发。30多年不离不弃,这种互相帮助、互相鼓舞、超越亲情的爱心力量,把生活中的苦难和不幸悄悄抚平,转化成快乐的音符。虽然“陇海大院”已经拆迁,但是爱心接力从未停止,曾经居住在一起的邻居们相约——回迁时,还要住在一起。

2014雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物投票方式

- 一、纸质投票
 - 1.在您支持的候选人后一栏中打“√”,每张选票限选个人10人,集体1个,多选无效。
 - 2.邮寄地址:郑州市郑花路18号河南电视台都市频道“感动中原”组委会办公室(收),邮编:450008。
 - 3.选票复印无效。
- 二、网络投票
 - 1.登录感动中原官网(www.gan-dongzhongyuan.com),大河网(www.dahe.cn)进行投票;关注“感动中原”(ID:GDZY-TB)官方微信公众账号,点击投票。
 - 2.投票截止时间:2014年12月21日24:00(以当地邮戳为准)。
- 三、注意事项
 - 1.投票过程中严禁刷屏、票数弄虚作假行为,一经查实将视为废票。
 - 2.投票截止时间:2014年12月21日24:00(以当地邮戳为准)。

2014雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物选票

(人物以姓氏笔画为序)

01 马士友	06 朱萌萌	11 李华敏	16 孟昭德
02 马朝立	07 齐云海	12 宋兆普	17 娄建党
03 王留杰	08 闫胜义	13 张伟	18 徐凤英
04 “托举三兄弟”	09 江雨佳	14 张银良	19 黄春刚 胡阳海
05 朱元英	10 花书增	15 郑春光	20 魏圣和
21 “陇海大院”爱心集体			

备注:1.请在您支持的候选人后一栏中打“√”,每张选票限选个人10人,集体1个,多选无效;
2.选票邮寄地址:郑州市郑花路18号河南电视台都市频道“感动中原”组委会办公室(收),邮编450008;
3.网络投票:感动中原官网(www.gan-dongzhongyuan.com),大河网(www.dahe.cn) 关注“感动中原”(ID:GDZY-TB)官方微信公众账号,点击投票;
4.选票复印无效。

截止日期:2014年12月21日24:00